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SKRIFTLIG FRÅGA E-2841/09
från Eija-Riitta Korhola (PPE-DE) och Dorette Corbey (PSE)
till kommissionen

Angående: Direktiv 2002/46/EG och Europeiska kommissionens förslag att harmonisera de 
högsta tillåtna nivåerna av vitamin- och mineraltillsatser i livsmedel

På grundval av artikel 5 i direktiv 2002/46/EG1, förbereder Europeiska kommissionen nu förslag på 
högsta tillåtna nivåer av vitamin- och mineraltillsatser i livsmedel (och berikade livsmedel) för en 
harmonisering inom EU. Nivåerna ska framgå av en riskhanteringsmodell som tillämpas på högsta 
toleransgränser som tas fram och godkänns av Europeiska myndigheten för livsmedelssäkerhet. 

Vi vill ställa följande frågor: 

1. Kommer man att ta tillräcklig hänsyn till befolkningens behov i olika geografiska områden inom 
EU? Skandinaver behöver till exempel betydligt större mängder av vitamin D3-tillskott än 
sydeuropéer. Kommer de harmoniserade högsta tillåtna nivåerna innebära att skandinaver inte 
får tillräckligt med vitamin D3? 

2. Mot denna bakgrund, skulle inte syftet med direktivet, nämligen en fungerande inre marknad och 
en hög nivå av konsumentskydd, bättre tillvaratas genom att en partiell harmoniseringsåtgärd 
skapas för högsta tillåtna nivåer där relevanta behöriga myndigheter i medlemsstaterna får 
rättsliga befogenheter att anpassa de högsta tillåtna nivåerna efter sin egen befolkningsgrupp för 
att tillgodose deras specifika näringsbehov? 

3. Kommer de föreslagna högsta tillåtna nivåerna och de högsta toleransgränser som de baseras 
på att bestämmas med hjälp av modeller utifrån de mest tillförlitliga vetenskapliga uppgifter som 
finns tillgängliga och de senaste resultaten av den internationella forskningen (paragraf 73 i 
Alliance for Natural Health and others v UK [2005]; EG-domstolens domar C-154/04 och C-
155/04) där också bekräftelse av nivåerna i kosten eller från tillskott som man vet är säkra och 
fördelaktiga ska ingå? 

4. Kommer man i förslagen på högsta tillåtna nivåer att ta hänsyn till skillnader i säkerhetsprofilen i 
olika former av samma näringsämne? Medan de flesta myndigheter exempelvis skiljer mellan två 
typer av vitamin B3, nämligen nikotinsyra och nikotinamid, har skillnader i andra näringsämnen 
hittills ignorerats av kommissionen.
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